
UvOdNIK

Drage bralke, dragi bralci!

Ker naša revija že nekaj časa ni dobila urednikove »spremne besede«, se spodobi, da bo
ta uvodnik malce bogatejši. Čeprav je uredništvo pretresla epidemija koronavirusne bole-
zni 2019, ki ni povzročila le tega, da so se sestanki preselili za domače računalnike, ampak
je poleg marsikaterega projekta »odnesla« tudi našo dolgoletno tiskarno, obenem pa ceno
tiska dvignila v nebo, ste lahko opazili, da je izhajanje revije potekalo nemoteno. Za to
se lahko zahvalimo neutrudnemu delu Razgledovcev, volji in pripravljenosti recenzen-
tov ter finančni pomoči Medicinske fakultete Univerze v Ljubljani. 

Kljub izzivom nam je v zadnjih dveh letih uspelo izvesti kar nekaj različnih projek-
tov, mdr. tudi zdaj že tradicionalni Študentski medicinski raziskovalni kongres (ŠMRK),
na katerega smo prejeli zelo pozitivne odzive. Ponosni smo tudi na sodelovanje z razli-
čnimi katedrami Medicinske fakultete in strokovnimi združenji, s katerimi smo izdali
zbornike in učbeniško gradivo. Oblika in duh Medicinskih razgledov sta tako opremila
sedmi zbornik o potovalni medicini, zbornik ob 24. Schrottovih dnevih, zbornik ob 6.
srečanju z multiplo sklerozo in zbornik ob 8. kongresu otorinolaringologov Slovenije
z mednarodno udeležbo.

V reviji Medicinski razgledi cenimo podporo Medicinske fakultete Univerze v Ljubljani,
s katero z uspešnim sodelovanjem še naprej povezujemo raziskovalno dejavnost in izobra-
ževanje. Vključili smo se tudi v Komisijo za založništvo MF UL, kar nam omogoča še tes-
nejše in kakovostnejše sodelovanje pri oblikovanju znanstvene ter učne medicinske
literature.

Poleg naštetega smo letos izdali tudi posebno številko izbranih tem iz onkologije in
učbeniško gradivo Mišica v zdravju in bolezni, ki že čaka na ponatis. V prizadevanju za
izboljšanje sledljivosti, mednarodne prepoznavnosti in dostopnosti vseh prispevkov, obja-
vljenih pri Medicinskih razgledih, smo v omenjenih publikacijah prvič uvedli označevalce
digitalnih vsebin (angl. digital object identifier, DOI). Poleg tega smo uspeli pridobiti indek-
siranje Medicinskih razgledov v mednarodni zbirki CrossRef, še naprej pa si bomo pri-
zadevali, da bi bila revija indeksirana tudi v drugih pomembnih zbirkah (npr. DOAJ), kar
bo dodatno povečalo prepoznavnost naših vsebin. 

Izvedli smo tudi projekt, ki smo si ga v uredništvu že dolgo želeli – digitalizacijo celot-
nega arhiva Medicinskih razgledov. Od ustanovitve revije je pri Medicinskih razgledih
tako v približno 400 različnih gradivih izšlo že več kot 6500 prispevkov različnih avtor-
jev. Poleg projekta digitalizacije arhiva, ki je zdaj končan, poteka tudi izdelava spletne
strani na osnovi OJS (angl. open journal system), modernega sistema založništva, ki ga upo-
rablja večina današnjih slovenskih znanstvenih revij. Spletna stran bo namenjena le potre-
bam revije, na njej pa bo javno objavljen tudi digitaliziran arhiv, kar bo izjemna pridobitev
za celotno slovensko medicino. Ker smo v uredništvu želeli, da bi med zdajšnjimi in pre-
teklimi uredniki lahko potekala tudi bolj učinkovita izmenjava izkušenj (tako uredniških
kot raziskovalnih), smo ustanovili tudi odsek alumnov Medicinskih razgledov, v katere-
ga bomo v kratkem povabili naše bivše urednike. 

Uvedba DOI, indeksiranje v CrossRef, postavitev strani OJS in ustanovitev dela ured-
ništva z alumni predstavljajo pomemben mejnik v prizadevanju uredništva za dvig kako-
vosti in dostopnosti znanstvenih vsebin na področju medicine. Kljub temu pa uredniki že
delujemo tudi z mislijo na nove zastavljene cilje. V začetku naslednjega leta načrtujemo
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izvedbo Študentskega medicinskega raziskovalnega kongresa, poleg tega pa bomo za štu-
dente medicine in širšo javnost pripravili delavnice s področja pisanja znanstvenih pri-
spevkov in raziskovalne metodologije (za prijavo spremljajte našo spletno stran ali pa
profil na omrežju Facebook).

Nazadnje se želim zahvaliti vsem avtorjem, recenzentom, sodelavcem, bralcem in pod-
pornikom revije Medicinski razgledi. Hvala tudi vsem mojim urednikom, s katerimi smo
soustvarjali prostor za izmenjavo znanja, izkušenj in idej ter prispevali k nadaljnjemu raz-
voju slovenske medicinske besede.

Želim vam prijetno branje zadnje letošnje številke, 

Gašper Tonin, 
glavni urednik v odhodu
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